省内域和通过

跨境电商"加速跑" 奋力开启新赛道

珲春市加快推进跨境电商产业发展走笔

选购、下单、支付--中秋节期 间,珲春跨境电商迎来了新一轮销售 高峰.

9月13日,在第四届中国新电商大 会即将召开之际,记者在珲春综合保 税区跨境电商监管中心的海关监管仓 看到,珲春畅达电子商务有限公司的 员工正在分区域码放货物。这些货物 主要包括3C类电子产品、日用百货、服 饰箱包等,经过扫描、分拣、申报、查 验、装车等环节后,将发往欧美等国家 和地区。

珲春畅达电子商务有限公司是一 家集海关申报、仓储管理、物流运输、 尾程快递派送等功能于一体的跨境电 商"一站式"综合服务类企业。

珲春畅达电子商务有限公司物流 部主管彭宝庆说:"公司自主研发集关 务、仓储、物流等功能于一体的系统, 解决了数据平台问题;全面揽收不同 体积、重量、时效的各类型包裹,为客 户提供更多选择;设立约5000平方米 的边境仓,积极增加备货种类,进一步 缩短时效。

谈及货物快速通关,彭宝庆表示, 得益于珲春海关、边检、综保区管理局 等单位的通力合作和务实的服务举 措, 跨境电商货物在珲春基本可实现 当天到达、当天发出,国外客户15天左 右即可收到来自中国的商品。

近年来, 珲春市全面打诵国际物 流通道,开通了国内独家的菜鸟对俄 大包专线业务,仅用15天即可实现俄 罗斯大部分地区的货物妥投,时间和 费用较以前节省50%以上,成为目前 我国面向俄罗斯3C产品最快、最优惠 开通了东北首家菜鸟"首公里 揽收"业务,成为对俄菜鸟国际认证节 点城市,国内对俄跨境电商包裹可直 接通过菜鸟官方网络选择集货、备货 到珲春,大幅减少了集货时间和成

依托海关一体化通关, 开通香港 至珲春大通关转关业务, 开通东北首 条跨境由商包惠国际公路运输(TIR) 业务,将珲春至莫斯科运输时间缩短3 至4天,实现了珲春-符拉迪沃斯托 克-莫斯科"直诵车"

同样搭上跨境电商"快车"的还有 入驻珲春东北亚跨境电商产业园的商 家们。在这里,目之所及皆是一派繁 忙景象,在各网红直播间内,主播们通 过直播带货的方式争相为"珲字号"特 产代言;在智能共享物流云仓,工人们 正忙着分拣、打包、运输,确保商品第 一时间发送到消费者手中。

在珲春市跨境电商产业快速发展 的背景下,总投资6.5亿元、建筑面积 11.5万平方米的珲春东北亚跨境电商 工业园于2022年8月投入使用,园区内 建有商品展销中心、网红直播基地、共 享创客空间、智能共享云仓、电商孵化 中心等功能区,开通了跨境电商TIR公 路卡航、中俄跨境公路、铁路邮路等业 务。同时,与俄罗斯最大的综合类电 商平台公司OZON开展中俄电商全物 流链路合作,吸引了北京天府盛、深圳 邦太、上海五兆等百余户企业入驻。

"截至目前,园区引进电商、物流、 外贸等相关企业167家,园区入驻率达 90%以上。"珲春海洋经济发展示范区 改革创新局园区管理办公室主任吴伟 说,越来越多的国外消费者爱上了中 国商品,3C电子产品、服装鞋帽等很受 欢迎,像这样的跨境直购商品价格实 惠、物流快、性价比高,很多中国企业 依托珲春跨境电商实现商品"出海"。

为唱好跨境电商这出"戏",珲春 市充分发挥"一带一路"向北开放重要 窗口的作用,在交易、支付、物流、通关 等多个环节不断提升服务水平,让通 关物流更快捷、更高效,实现跨境电商 进出口全模式畅通。吸引了菜鸟国 际、京东全球售等平台陆续入驻珲春, 还在全国28个城市搭建了货物揽收 "大舞台"。为进一步提升物流运输能 力,5栋总占地面积5.4万平方米的珲春 保税物流分拨中心正加紧建设,预计 今年10月前投入使用。

据了解,自获批国家级跨境电商 综试区以来,珲春市充分发挥区位、政 策、人文优势,抢抓跨境电商新风口, 积极培育外贸新动能,提升对外开放 水平,大力推进综试区建设,全力打造 "买全球、卖全球、通全球"的跨境电商 综合体,推动跨境电商年贸易额由 2018年的4300万元激增到2023年的 50.8亿元、年均增速达90%以上,连续 三年陆路讨货量居全国首位。如今, 珲春跨境电商产业已成为拉动吉林省 外贸增长的新引擎。

吉林日报记者 何琳娣 张琰

第十五届"长白之声"合唱展演颁奖晚会在长举行

岁月长歌,响彻吉林,白山松水。 "声"生不息。为庆祝中华人民共和国 成立75周年,搭建群众展示和交流的平 台,9月21日晚,由省委宣传部、省文化 和旅游厅、省教育厅主办,省文化馆、省 合唱协会承办的吉林省第十五届"长白 之声"合唱展演颁奖晚会在长影音乐厅

作为吉林省市民文化节重点项目 本届合唱展演省市县三级联动,经过层 层选拔,共有30个优秀团队入围省级 展演。其中,既有吉林省雪花合唱团、 老山参合唱团等多年参赛的强队,也有 "乐声"合唱团、东北不夜城合唱团等

后起之秀。参赛作品题材丰富,既有 《唱支山歌给党听》等经典红歌,也有 《灯火里的中国》等描述美好生活的歌 曲,还有《一起向未来》等原创歌曲,充 分展示了我省群众合唱事业多年的发 展成果

此次合唱展演共评选出参花金奖7 个、参花银奖10个、参花铜奖13个及优 秀指挥奖7个。颁奖晚会上,吉林省雪 花合唱团、光辉合唱团、雪绒花女声合 唱团和《榕树》《一起向未来》《桔梗谣》 等获奖合唱团及歌曲集中唱响。

团员平均年龄66岁的老山参合唱 团,是合唱展演的首批参与者,见证了

这项活动的萌芽与壮大。今年81岁的 团长徐举说:"参与这项活动的人越来 越多,涵盖的年龄、职业也越来越广,每 年活动中出现的演唱形式、歌曲类型也 越来越丰富,让我看到了家乡人民热爱 文艺、积极向上的精神面貌。

据了解,本届合唱展演自今年7月 启动以来,得到了全省合唱爱好者的积 极响应和热情参与。各地因地制宜举 办各具特色的群众合唱、歌咏等活动近 200场,参与团队300余个,参演人数两 万余人,惠及群众10万余人次,营造了 全民参与、全民共享、全民受益的浓厚 吉林日报记者 裴雨虹

长春双阳:"鹿"力同心做精品牌

初秋,走进长春市双阳区,便是踏 入了一个梅花鹿的"王国",一个生态 与文化共生的美丽县域。

史料记载,清乾隆年间.双阳梅花 鹿正式成为朝廷贡品,民间驯养鹿也始 于此。双阳,在1995年被国务院命名 为"中国梅花鹿之乡"

双阳有着300多年的养鹿史,经过 长期的驯养和繁育,这里的梅花鹿种群 已经形成了独特的品种特性:体型匀 称、毛色光鲜、性格温顺。

当下,双阳区强化鹿业根基,全面 提高鹿业发展水平。锚定50万只目 标,重点支持"产业大镇、产业大村、产 业大户"发展,坚持把鹿乡镇作为梅花 鹿产业核心区,培育超万头养殖大村 10个、超千头养殖大户13个

在双阳,梅花鹿不仅是生态旅游 的重要组成部分,更是当地经济发展 的一大支柱。从梅花鹿的养殖、繁育 到鹿产品的深加工,形成了一条完整 的产业链。目前,已形成营业面积达4 万平方米的鹿业批发交易市场,专业 经销业户190户,年客流量超千万人

次,年吞叶鲜鹿茸达100余吨,鹿副产 品千余吨,在全国设有30余个信息直 销窗口,是全国最大的鹿特产品集散 地和批发交易中心。近年来,更将销 售网络延伸到国际领域,年交易额达5

为了持续利用好这一天然资源,双 阳区坚持把品牌建设作为产业提质增 效的重要抓手,开展"双阳梅花鹿"地 理标志示范区创建工作,并已完成中国 驰名商标申报工作,另外,"双阳梅花 鹿"申报了国家级农业品牌精品。双阳 区第十届梅花鹿节暨首届鹿产业博览 会的举办,让双阳梅花鹿品牌影响力进 -步提升。

双阳还依托丰富的梅花鹿资源,发 展起了特色旅游业。游客在这里可以 参观梅花鹿养殖场,了解梅花鹿的饲养 过程;可以在林间小道上,偶遇悠然自 得的鹿群;可以在特色餐馆里,品尝以 鹿肉为主料的地道美食。其中,全鹿宴 是满汉全席的一部分,也叫鹿鸣宴,有 手抓鹿排、白切鹿肉、鹿血膏、香辣孜 然梅花鹿丁、参茸鹿尾汤等,所有菜肴

的主料都来自梅花鹿,这些美食,在双 阳都可以一饱口福。

依托产业融合项目,推动鹿产业兴 依托"吉林梅花鹿"获批国家级优 势特色产业集群契机,双阳区入库重点 项目13个,项目总投资达3亿元。白 山本首鹿产品加工中心、亿源检测梅花 鹿检验检疫中心、东鳌鹿业仓储物流库 等项目已经率先开工建设,东大鹿业二 期主体完工,世鹿集团5万头梅花鹿屠 宰车间正式投产。

双阳区组织鹿业企业开展科技研 发、技术攻关、成果转化,创建了吉林 省鹿茸生物学省级重点实验室、吉林省 梅花鹿精准检测产业化科技创新中 心。长春市梅花鹿产业科学家工作站 目前已经完成立项,正在开展项目建 设。截至目前,双阳区鹿产业相关的市 级以上龙头企业19家,市级以上"专精 特新"企业达8家。

双阳,这个被誉为"中国梅花鹿之 乡"的地方,用它独有的方式诠释着人 与自然和谐共生的理念。

吉林日报记者 王秋月

松东李输电线路: 老故事有了新延续

"这条线路已超70年了,巡视时一定要格 外注意,保护好它就是保护好电力历史。"9月 14日,国网吉林供电公司输电运检中心老师傅 任晖对一同巡线的徒弟杨东明嘱咐道。

任晖口中这条需要细心呵护的线路,是于 1954年1月27日正式投运的新中国第一条220 千伏线路——松(丰满)东(陵)李(石寨)输电线

对于东北地区老一辈电力人来说,松东李 线可谓家喻户晓,有着非同寻常的纪念意义。

1952年7月,抗美援朝战争正在进行。 方战事胶着,后方作为主要工业基地的东北工 业区急需电力供应。中央要求在1954年3月31 日前,建设一条220千伏输电线路,将当时亚洲 最大的水电站——吉林松花汀丰满水电站的电 经沈阳东陵,到达抚顺市郊李石寨一次变电所, 再送往辽宁重工业区,确保社会恢复和工业用 电。该条线路简称为松东李线,全长370公里, 代号"506工程"

当时,世界上仅瑞典有一条380千伏高压 试验线路,220千伏是各国公认的最高电压。 面对没有自己的设计标准、人员力量薄弱等 "卡脖子"难题,设计人员奔赴多地向专家请 教,边研究、边实践、边改进,最终成功绘制出 符合工程实际的酒杯塔图纸;1953年7月,松 东李丁程破土动工。在没有机械化的条件下, 建设者们依靠肩扛手抬,熬过酷暑寒冬,经过 半年多的连续奋战,实现线路工程提前67天竣 工,顺利打赢这场新中国第一次电力建设万人 大会战,东北电力网安全供电的可靠性和稳定 性得到进一步增强,标志着我国站在了电网设 计的高起点上,并在送电方面进入世界先进行

如今,历经70载岁月更迭,松东李线这条 线路的名称已尘封在历史中,但该线路几经π 接、改造,形成的多回220千伏线路、500千伏线 路仍是目前吉林电网高压输电网络的重要组成 部分, 承担着省内地区间电力输送, 丰满水电外 送、东北电网北电南送等重要任务

其中,位于吉林市与磐石市的220千伏松 磐线是于1985年10月由几经更名的松东李线 破口搭接220千伏磐石一次变电站而形成,是 省内唯一一条与原松东李线相连并保持正常运 行的线路。多年来,国网吉林供电公司始终高 度重视220千伏松磐线运维工作,将其作为电 力遗产保护的着力点,通过加强巡线频次、实施 线路改造工程等方式确保其安全稳定运行,不 断提升供电可靠性。

历经70年风雨洗礼,静静坐落于吉林松花 江丰满水电站西南边山坡上的松东李线1号塔 依然保持着原址原貌,见证着电力人拼搏进取 永不止步。距1号塔不远处,220千伏松磐线向 远方延伸,为电力事业蓬勃发展续写新的故事。

吉林日报记者 杨悦

中国·吉林边境森林马拉松 系列赛长白站激情开跑

9月21日,由省体育局、白山市政府、吉林 体育学院主办,白山市文化广播电视和旅游局 (体育局)、长白县政府承办,省体育局田径自行 车运动管理中心、省田径协会、长白县教育和体 育局协办的"心无界 步边疆"成长杯中国·吉林 边境森林马拉松系列赛长白县站赛事开幕。

据了解,本次比赛共设置5公里欢乐跑、11 公里健康跑和半程21公里马拉松三个组别,共 有来自全国各地的2000余名长跑爱好者报名

随着一声鸣笛,"跑友"们从体育场出发,如 匹匹骏马在赛道上驰骋,感受着肆意奔跑的 畅快,挑战自我极限。比赛途经长白县鸭绿江 大街、长白口岸国门、放排广场,当地深厚的文 化底蕴与沿江美丽风景及边陲小城的独特魅力 成为鸭绿江畔一道亮丽的风景线,为这场马拉 松定格了最美的印记。

近年来,长白县紧握生态文明画笔,绘就绿 色发展画卷,加快旅游强县、旅游富民步伐,新 旅游产业蓬勃发展,通过"体育+旅游"共发展 的模式,有效促进体育与旅游深度融合,不断打 造鸭绿江畔精品赛事品牌,充分彰显城市品位 和城市价值,让"体育+旅游"成为宣传长白、推 介长白的名片,激发县域经济高质量发展新活 力。 吉林日报记者 付林楠 姚思琦